



Aktenzeichen: FWG-Fraktion

Datum: 12.08.2025

Hinweis:

Beratungsfolge: Betriebsausschuss

**Sachstandsbericht: Bürgerbüro EWF in der Sterngasse  
hier: Anfrage der FWG-Fraktion**

**Sachstandsbericht: Bürgerbüro EWF in der Sterngasse**

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Dr. Meyer,  
sehr geehrter Herr Bürgermeister Knöppel,

in der Ausgabe der *Rheinpfalz Frankenthal* vom 08. Oktober 2024 war zu lesen:  
„Der Eigen- und Wirtschaftsbetrieb (EWF) will seine Dienstleistungen zentrumsnah anbieten und sein Bürgerbüro voraussichtlich im ersten Quartal 2025 in der Sterngasse eröffnen.“

Verzögerungen in der Planung und Ausführung wurden von Ihnen, sehr geehrter Herr Bürgermeister Knöppel, bereits in vorangegangenen Sitzungen des Betriebsausschusses angekündigt.

Mittlerweile befinden wir uns im dritten Quartal 2025. Vor Ort in der Sterngasse ist weiterhin kein erkennbarer Fortschritt zu verzeichnen. Vor diesem Hintergrund bitten wir um eine mündliche sowie schriftliche Beantwortung der folgenden Fragen:

1. **Wie ist der aktuelle Sachstand bezüglich der Planungen für das Bürgerbüro?**
2. **Wie ist der Stand der Umsetzung?**
  - a. Wurden bereits Aufträge vergeben? Wenn ja, welche?
3. **Wann ist – nach aktuellem Stand – der Umzug des Bürgerbüros geplant?**
4. **Seit wann sind die Räumlichkeiten in der Sterngasse angemietet, und auf welche Summe belaufen sich die bislang gezahlten Mietkosten?**

Für die FWG-Fraktion

Tanja Mester  
Fraktionsvorsitzende

Lukas Hudel  
Stadtrat

**Beratungsergebnis:**

Gremium	Sitzung am	Top	Öffentlich: <input type="checkbox"/>	Einstimmig: <input type="checkbox"/>	Ja-Stimmen: <input type="checkbox"/>
			Nichtöffentlich: <input type="checkbox"/>	Mit <input type="checkbox"/>	Nein-Stimmen: <input type="checkbox"/>
				Stimmenmehrheit: <input type="checkbox"/>	Enthaltungen: <input type="checkbox"/>
Laut Beschlussvorschlag: <input type="checkbox"/>	Protokollanmerkungen und Änderungen <input type="checkbox"/>	Kenntnisnahme: <input type="checkbox"/>	Stellungnahme der Verwaltung ist beigefügt: <input type="checkbox"/>	Unterschrift:	
	siehe Rückseite: <input type="checkbox"/>				